

平安故事

派出所长的儿子为啥不喜欢过春节?

通讯员 卓珊珊 陈龙

本报讯 “很多人热衷于过春节,但我是例外,我就不喜欢过春节。除夕夜老爸还要在单位里值班,我和老妈也过去陪老爸值班,到山门路途远,时间又久,到了所里,老爸出警、老妈洗菜,我很无聊……”

近日,这篇作文在平阳县公安局民警们的微信朋友圈里火了,它的作者是山门派出所所长林建国的10岁儿子。

因为单位离家比较远,工作又忙,林建国一直过着以派出所为家的日子,陪伴孩子的时间是少之又少。前几天,眼看快开学了,林建国便想着检查一下孩子的寒假作业。翻开儿子的作文本,标题“我不喜欢过春节”引起了他的注意,文章内容令他既惊

讶又愧疚,儿子歪斜的铅笔字让这个硬汉红了眼眶。

想起年前,有次深夜他外出办案,在警车上,接到儿子的电话,叫他早点回家。林建国向儿子解释道:“最近有几个小偷很猖獗,老爸要去抓小偷,你乖乖地早点睡。”正好那天林建国的妻子也出差去了,孩子晚上特别想爸妈,于是不肯作罢,一直央求林建国早点回家。眼看着就要到案发地点了,深知孩子脾性的林建国只得严肃地说:“那你说,老爸还要不要抓小偷了?你要说不抓,老爸现在马上回家。”小家伙立马应道:“要抓,一定要把他们都抓起来!”听到孩子的回答,林建国笑了,安慰了孩子一句,便匆匆挂了电话专心办案去了。

林建国说:“儿子很懂事,我要加班,他虽想让我陪着,但从不无理取闹。我虽想多陪陪他,但我是一名警察,我的肩上除了小家还有大家,我得对得起身上穿着的警服。”



夜查警车

通讯员 喻跃翔 摄

台州市公安局黄岩分局严格加强警车管理,确保警车使用安全规范有序。图为昨晚,该局警务督察大队民警和交警一起开展督查工作,对警车驾驶员进行酒精测试。

江美如画

通讯员 宁文武 摄

昨天清晨,建德市新安江畔白沙桥附近的江面上风平浪静,一只保洁船轻舟划过,景致如画。今年春节,新安江城区禁止燃放烟花爆竹,广大居民纷纷响应,既减少了污染,也减轻了环卫工人的劳动负担。



平安创建

冷处理热调解,老娘舅巧解“水涝”纠纷

本报记者 汪基建 通讯员 汪建霞 刘飞燕 陈阳

本报讯 近日,家住衢州市柯城区信安街道太真路二楼的市民小珍,来到紫荆社区居委会,感谢社区老娘舅为她和邻居调解了烦心的“水涝”纠纷。

事情要从1月25日说起。那晚,小珍从外面回到家傻了眼,房间地面上出现了一大摊积水,屋顶还在不停地往下滴水,衣柜里的衣服、被褥也全部都泡在了水里。小珍赶紧跑上三楼想问个明白,可楼上并没有人。就在小珍敲三楼住户门时,一楼住户小怡敲了小珍家的门。原来二楼的水已经渗到了一楼,小怡家里的木地板、橱柜也被水泡了。

小珍和小怡火急火燎地跑到社区居委会求助,联系上了三楼户主张某,可是张某前些日子已经把房子卖了且过户给了新户主,只不过房子还未交付,偏偏房子里的水管总阀门老化导致破损,造成漏水。大过年的碰到这种事,小珍和小怡很不爽,要求张某照价赔偿受损的物品。社区老娘舅组织三户人家坐下来调解,

但由于在赔偿金额上很难达成共识,第一次调解不欢而散。

眼看第二天就是大年三十了,这个事情还没解决好,“过年都没心情了”,当天下午,调解员又兵分三路上门做思想工作。

这一边,调解员劝说小珍、小怡首先要平静下来,既然损失已经造成了,当务之急是采取补救措施减少损失,然后心平气和地协商赔偿金额。另一边,调解员找到张某,告知虽然房子已过户,但仍未交付,原房主理应对漏水造成的损失予以赔偿。

调解员的一番苦口婆心之下,张某终于同意赔偿,但认为小珍、小怡提出的赔偿金额过高。调解员们将各自了解到的情况沟通交流后,认为现在双方都还有带有情绪,不利于调解的顺利进行,且漏水问题已经得到解决,不如让大家冷静段时间再来调解。

正月初十上午,社区老娘舅再次召集这三户居民进行调解。这一次,大家明显冷静了不少,小珍、小怡提出的赔偿金额也更为合理。老娘舅抓住时机,晓之以理、动之以情,引导三方进行协商。最终,张某同意赔偿,并当场付清了赔偿款项。三户人家握手言和。

平安点滴

法院报告获高票通过

本报记者 余春红 通讯员 辛成

本报讯 2月8日,杭州市江干区人民法院党组书记、代院长楼军民向江干区第十五届人民代表大会第一次会议第二次全体会议作了江干法院工作报告。2月10日,该报告获江干区第十五届人民代表大会第一次会议第六次全体会议99.5%的高票通过。

2012年至2016年的5年间,江干法院紧贴全区中心工作,狠抓执法办案第一要务,全力化解社会矛盾,维护社会稳定和谐。5年来,江干法院累计受理各类案件70960件,办结65610件,年均增幅为18.3%和16.1%,收结案较上一个五年分别上升89.7%和79%,其中,2016年收案18867件,办结16790件,一线法官人均结案365件,同比上升13.8%、21.4%和21.3%;先后荣获全国优秀法院等国家级集体荣誉6项,浙江省文明单位、全省优秀法院等省级集体荣誉16项。

5年来,江干法院的审判、执行工作中涌现出诸多创新亮点,获得社会各界的广泛关注和点赞。如“五个中心”建设,即依托社会帮教中心,以“柔性司法、人性帮扶、理性启迪”理念为指导的“阳光少年司法”工作机制;依托诉调衔接中心,推进多元化纠纷解决机制建设;依托行政争议协调中心,形成“官民”沟通、延伸协调、府院互动“三平台”,实现合法权益、依法行政、社会稳定“三维护”;依托执行指挥中心,建立执行快速反应机制,努力探索资源共享、执行高效、舆论支持的江干执行模式;依托诉讼服务中心,优化窗口功能,提供一站式诉讼服务。

在逃人员一抓一个准

通讯员 叶明銮

本报讯 “实行出租房旅馆式管理模式后,抓在逃人员省事多了,住哪个房间、在哪里干活,一目了然,一抓一个准。”临海市公安局杜桥派出所社区民警周杰说。

昨天早上,周杰获悉,辖区内出现一名网上通缉的在逃人员。此人姓史,32岁,陕西人,涉嫌诈骗罪。周杰调出资料一看,史某就住在杜南村一家公寓的302房间。如在以前,周杰得先找房东核实,有时候房东因为担心房客会报复,不敢说实话。现在这一步省了,因为实行出租房旅馆式管理模式后,房客人来登记、人走注销,否则房东要受处罚。周杰立即赶到公寓,史某不在,周杰随后又赶去史某上班的KTV了解情况,通过KTV主管,马上就找到了史某。

据了解,史某原来在陕西老家做建筑砂石生意,2014年11月,老乡李某给了史某一套价值320万元的房子,要史某在一年半内供应相对应价值的砂石料。但是,在接下来的半年里,史某只供应了8.5万元的砂石料后,就卖了房子不再供应砂石料。接着,史某和丈夫离婚,李某向史某夫妻要账,史某夫妻互相扯皮推诿。之后,史某被网上通缉。

目前,史某已经被羁押在看守所,等待移交陕西警方。

法庭搬到村民家门口

通讯员 周哲斌

本报讯 “法官原来是这样审案子的,我今天总算见识了……”对于很多上了年纪但从没进过法院大门的金万村村民来说,在家门口看法官审案,真是新鲜事。日前,衢州柯城法院航埠法庭全体干警将法庭“搬”到了航埠镇金万村,对案件进行现场勘验和就地审理。

这是一起承包地征收补偿费用分配纠纷,兄弟姐妹因承包地征收补偿费用分配意见不一致产生纠纷。为方便当事人诉讼和深入了解案情、化解纠纷,航埠法庭对这起案件进行了就地审理。

为核实被征用土地情况,法庭干警在村干部的陪同下,踩着泥泞的田间小道,到现场细致勘查、实地丈量,详细了解情况。航埠镇国土所长、驻村干部、金万村村主任、会计等全程参加了庭审。这次庭审不仅方便了当事人,还给村民们上了一堂精彩的法治宣传课。